

■ В ДУМЕ ОКРУГА

## ПОМОЩНИК НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

Четыре вопроса рассмотрели  
депутаты на восьмом заседании Думы  
Тюменского муниципального округа.

Традиционно начали с наградных вопросов. Приняли решение наградить Благодарственными письмами Думы сотрудников Счетной палаты Тюменского округа – в связи с 20-летием создания органа внешнего муниципального финансового контроля.

Депутаты утвердили Порядок использования собственных материальных ресурсов и финансовых средств Тюменского округа дополнительно к субвенциям, переданным на выполнение отдельных государственных полномочий. Потребность в использовании этих средств будет определяться администрацией «столичного».

Решением Думы внесли изменения в Положение о департаменте имущественных отношений и градостроительства администрации Тюменского муниципального округа.

На заседании утвердили Положение о помощнике депутата Думы.

Для оказания помощи в осуществлении своих полномочий депутат Думы Тюменского муниципального округа вправе иметь не более одного помощника. Помощником может быть гражданин Российской Федерации, достигший 18-летнего возраста, не имеющий неснятой или непогашенной судимости. В обязанности помощника входят подготовка аналитических, информационных, справочных материалов, необходимых для осуществления полномочий депутата, организация встреч с избирателями, участие в рассмотрении жалоб и обращений граждан. Помощник не имеет права участвовать в заседаниях Думы вместо депутата или выступать от его имени, а депутат не вправе deleгировать ему свои полномочия.

Помощник депутата осуществляет деятельность на общественных началах, оплата его работы из средств бюджета округа не предусмотрена.

Ответственность за деятельность помощника несет депутат Думы округа.

Мария КОРАБЛЕВА.

## ■ ЛИЦА ГЕРОЕВ



## ТУПОЛЕВ: КРЫЛЬЯ РОДИНЫ

В рамках проекта «Лица Героев», организованного партией «Единая Россия» совместно с Министерством просвещения, в Тюменском округе продолжается знакомство учащихся с жизнью великих соотечественников.

Так, в Богандинской школе № 2 открыли стенду, посвященный легендарному авиаконструктору Андрею Николаевичу Туполеву.

Андрей Николаевич – выдающийся советский учёный, один из отцов-основателей современного самолётостроения. Запущенные под его руководством самолёты серии «Ту» составили основу авиапарка в СССР и постсоветской России. В 2019 году именем Туполева назван московский аэропорт «Внуково».

На торжественном мероприятии школьники узнали о вкладе известного конструктора в развитие отечественной авиации и познакомились с новейшими разработками беспилотных летательных аппаратов.

Директор школы Светлана Полунина подчеркнула особую связь между классическим авиастроением и современными технологиями, которые ребята изучают сегодня.

По информации Управления образования Тюменского округа.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОКРУГА

RAYON72.RU

Выходит с августа 1953 г.

12+

## ■ НАЦПРОЕКТЫ

# НОВОЕ ДЫХАНИЕ СЕЛЬСКОЙ МЕДИЦИНЫ

■ В модернизированном филиале поликлиники областной больницы № 19 отмечено более 11 тысяч посещений.

В декабре 2025 года после капитального ремонта начал работу новый корпус филиала поликлиники областной больницы № 19 на ул. Автремонтной в Тюмени.

В филиале организован приём по следующим направлениям:

- ультразвуковая диагностика;
- гинекология;
- хирургия;
- процедурные кабинеты;
- функциональная диагностика;
- эндокринология;
- неврология;
- отделение профилактики;
- инфекционные заболевания;
- травматология.

За период работы обновлённой поликлиники уже зарегистрировано более 11 000 посещений, что подтверждает востребованность учреждения и доступность медицинской помощи для населения.

«Я прошёл диспансеризацию в новом корпусе филиала поликлиники областной больницы № 19. В учреждении созданы комфортные условия для пациентов, используется современное диагностическое оборудование, приём организован чётко и без длительного ожидания. Обновление корпуса позволило повысить качество и доступность меди-



цинской помощи», – отметил пациент.

Модернизация позволила создать более комфортные условия для пациентов и медицинского персонала, а также повысить качество и эффективность оказания первичной медико-санитарной помощи.

Объект открыт в рамках программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» национального проекта «Продолжительная и активная жизнь».

По информации  
департамента здравоохранения.

## ■ СЛУЖБУ ОТЕЧЕСТВУ!

# ПОВЫШЕННАЯ ВЫПЛАТА – ДО КОНЦА ФЕВРАЛЯ

■ В Тюменской области до 28 февраля продлено предоставление повышенной выплаты за заключение контракта с Министерством обороны РФ.

Соответствующее постановление подписал губернатор Тюменской области Александр Моор.

До 28 февраля при заключении контракта с Минобороны РФ именно в военкоматах Тюменской области или в пункте отбора на военную службу по контракту в Тюмени (ул. Республики, 2/1) выплачивается 3400000 рублей, из них 3000000 – региональная выплата.

Проконсультироваться по условиям получения выплаты можно:

- по телефону 8 (3452) 79-19-05;
- в пункте отбора на военную службу по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1;
- на сайте службапоконтракту 72.ru.

Информационный центр  
правительства области.

ЛУЧШАЯ ВЫПЛАТА  
ПО СТРАНЕ

3 400 000 ₽ СРАЗУ  
ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ  
В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

117  
МИНИСТЕРСТВО  
ПОЗДРАВОХРАНЕНИЯ  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ

СЛУЖБАПОКОНТРАКТУ72.РФ  
8 (3452) 79-19-05

■ ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ. ВЛАСТЬ

# С БЛАГОДАРНОСТЬЮ К АКТИВНЫМ ЖИТЕЛЯМ

**В 2025 году в Чикчинском сельском поселении открылись обновленный детский сад и амбулатория.**

Минувший год был судьбоносным в жизни района. Однако процессы реорганизации не стали помехой для администраций сельских поселений и местных Дум. Как и прежде, они продолжали решать проблемы людей и улучшать жизнь населения.

О том, что удалось сделать в 2025-м, на отчетном собрании рассказала заместитель руководителя Старотобольского территориального управления, начальник Чикчинского территориального отдела Юлия Муллачанова. Важным событием она назвала завершение капитального ремонта детского сада «Улыбка» в селе Чикча. Дети вернулись в обновленное здание в сентябре.

«В 2025 году были завершены работы по внутренней отделке, а также благоустройству прилегающей территории. Новый актовый зал, мини-спортивное футбольное поле, МАФы радуют детей и их родителей. Вообще сентябрь оказался урожайным на новые объекты. Открыты двери современной амбулатории, оборудованная всем необходимым для получения качественных медицинских услуг», — поделилась Юлия Харисовна.

Актуальной проблемой для сельского поселения остаются ремонт и строительство дорог, которых в Чикчинском ТО более 200. Общая протяженность дорог составляет 109,5 км, из них 35,8 км в твердом исполнении.

«В рамках реализации федеральной программы «Безопасные и качественные дороги» в 2025 году привели в нормативное состояние более 2 км дорог. Это участки улиц Березовая, Северная и проезд Полевой в деревне Криводанова, Озерная и переулок Федорова в деревне Якуши. Проведены мероприятия по грейдерированию дорог на площадках ИЖС деревень Криводанова, Якуши, Есаурова и села Чикча. Продолжилась работа в части установки дорожных знаков — всего за прошлый год их было установлено 11 в трех населенных пунктах. Также проводили работу по скосу травы, установке элементов улично-дорожной сети», — сообщила Юлия Муллачанова.

В целях обеспечения безопасности детей в коттеджном поселке «Солнечный день» в Якушиах, на улице Мусы Джалиля в



Чикче и в деревне Криводанова установили три остановочных комплекса для школьных автобусов.

«Также мы приводили в порядок места общего пользования, осуществляли вывоз отходов, убирали мусор, красили остановочные комплексы в деревне Криводанова и в селе Чикча. Продолжили работу по ремонту детских площадок.

В 2025 году обновили детскую площадку в деревне Есаурова, коттеджном поселке «Усадьба Есаурова», деревне Криводанова по улице Трактовой. Установили большой турниковый комплекс в деревне Якуши на детской площадке по улице Полевой. На площадках заменили ограждения, установили новые качели, универсальные качели-гнездо, скамейки, песочницу и две урны. На центральной площадке в селе Чикча в 2025 году организовали клумбы. Также цветы были высажены на площади Сабирова по улице Мусы Джалиля», — добавила начальник Чикчинского ТО.

Важнейшим показателем социально-экономического развития сельского поселения всегда являлась его численность. За год в Чикчинском сельском поселении появилось 222 новых заре-



**Завершение ремонта детского сада в с. Чикча**

Завершены ремонтные работы в детском садике «Улыбка» с. Чикча. В 2025 году выполнены мероприятия по благоустройству территории земельного участка, а также обновления фасада. В детский сад приобретено новое оборудование.

гистрированных жителя — по состоянию на 1 января 2026 года здесь проживало уже 5225 человек. Доходы СП составили более 39 млн рублей, половина этой суммы пришла на дотации бюджета Тюменского района.

«Совместно с советом ветеранов в течение 2025 года мы поздравляли юбиляров и семейные пары с юбилейными датами. Большое внимание уделяли помощи и поддержке участников СВО: собирали и отправляли гуманитарную помощь, плели маскировочные сети. При взаимодействии с Думой Чикчинского сель-

ко которые неоднократно собирались в мечети для помощи участникам специальной военной операции. Группе «Ариадна» деревни Криводанова, которые не только плют сети, но и собирают медикаменты и даже отправили на фронт две бани, мотоцикл и ходильник. Традиционно активно участвуют в жизни сельского поселения и представители ТОС «Новые Якуши». Одним из их мероприятий в 2025 году стала расчистка площади для будущего места массового отдыха», — поблагодарила земляков в завершение выступления Юлия Харисовна.



## Дорожная деятельность

тября 2022 года организована работа с членами семей участников СВО. В рамках социальной гостиной оказывается консультационная помощь в решении тех или иных вопросов, проводятся мастер-классы как для взрослых, так и для детей, обязательно чаепитие, беседы на разные темы. Всего в 2025 году проведено 8 таких встреч», — пояснила Лилия Бузолина.

Также в дело активно включились специалисты КСЦОН: помогают участникам СВО и их семьям в оформлении документов через МФЦ, нотариуса, с оформлением пособий, доверенностей, путевок в санатории и детские лагеря.

«Я еще раз хотела бы поблагодарить наших жителей за всестороннюю помощь в проводимых на территории мероприятиях и акциях. И отдельно слова благодарности от нашей территории хочу выразить депутату Тюменской областной Думы Оксане Александровне Величко за оказанную помощь в приобретении специализированной кровати для жителя Олега Чумака, инвалида I группы. Очень необходима была эта кровать, спасибо ей огромное от жителей и непосредственно от семьи Олега», — завершила выступление Лилия Касимулловна.

**Материалы полосы  
подготовила  
Ольга БОРОВИКОВА.**

# ДОЛГОЖДАННЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

**Руководитель Старотобольского территориального управления Лилия Бузолина рассказала об итогах деятельности администрации Мальковского сельского поселения за 2025 год.**

На отчетном собрании с жителями она сообщила, что численность населения снова выросла и составила 5552 человека.

Доходная часть бюджета превысила 33 млн рублей. При этом около 12 млн рублей поступили с земельного налога, который является основной составляющей собственных доходов бюджета поселения.

«В реестр инвестиционных проектов Тюменского муниципального округа включены пять, планируемых к реализации на территории Мальковского сельского поселения. В 2025 году на нашей территории было реализовано три инвестиционных проекта, в том числе построено два торговых центра в селе Мальково, и наша гордость — ООО «МИМ» провело работы по расширению действующего бизнеса: построило производственные и складские помещения, что позволило создать дополнительные рабочие места», — отметила она.

Большое внимание в Мальково уделяется дорогам. Общая их протяженность достигает 42 км, при этом более половины — 26 км — выполнено в твердом покрытии. В рамках федеральной программы «Безопасные и качественные дороги» в 2025 году

отремонтировано 1,9 км асфальта на четырех муниципальных дорогах. В селе Мальково привели в порядок участок на улице Новой, расширили дорожное полотно, оформили нормальный съезд на улицу Мира, укрепили обочину, привели в нормативное состояние водопропускные каналы. В деревне Субботина заасфальтировали улицы Туринскую и Трактовую, а в Паренкина — улицу Прибрежную. Кроме того, за счет средств районного бюджета провели работы по асфальтированию дорог по улице Школьной и частично по улицам Алтайской и Покровской на площадке ИЖС деревни Паренкина, что позволило внести долгожданное изменение в маршрут школьного автобуса.

«Из 18 км в селе Мальково около 7 км в грунте и требуют ремонта или строительства. Все они расположены на площадке ИЖС. Согласно перечню, утвержденному администрацией Тюменского муниципального округа, данная площадка находится на девятой позиции. В деревне Паренкина 10 км грунтовых дорог. Все — на площадке ИЖС, которая находится на шестой позиции», — уточнила Лилия Касимулловна.

В течение года заменили и



новой линии составила 731 м. Разработали проекты по устройству освещения дорог по улицам Речной, Зеленой, Рябиновой в Ошкукова и Березовой, Прибрежной в Паренкине.

«Активные, неравнодушные ветераны принимают участие в жизни поселения, в районных конкурсах. В прошлом году призовые места заняли Галина Анатольевна Нерадовских, Людмила Ивановна Шелудкова, Валентина Павловна Шелудкова, Валентина Андреевна Безносова. Системная работа, в том числе и старшим поколением, ведется в патриотическом воспитании наших подростков. Кроме того, наше старшее поколение помогает в сборе гуманитарной помощи нашим ребятам в зоне проведения специальной военной операции, гостям, в плетении сетей, консервации и сушке овощей для приготовления сухих супов. С сен-

## ■ АПК

На Успенском сельхозпредприятии более 40 лет работает великая труженица, добрый наставник, умная, скромная и спокойная женщина, многодетная мать Людмила Васильевна Протопопова.

Она – оператор по откорму молодняка крупного рогатого скота АО «Успенское». Ухаживает за телятами в возрасте от 2-х месяцев и старше.

Рабочий день Людмила Васильевна начинает рано утром. Заходя в помещение к своим подопечным, прежде всего проверяет состояние их здоровья, кормит, до блеска чистит клетки. Она уделяет пристальное внимание каждому животному, относится к ним, как к детям.

Благодаря ее профессионализму и заботе телята быстро развиваются и дают хорошие привесы – более 1 кг в сутки.

Людмила Васильевна на заслуженном отдыхе, но никак не может оставить своих животных. Ей очень интересно наблюдать их рост, видеть, как маленькие телята превращаются в крепких телочек, которые впоследствии становятся коровами, дающими молоко с высоким процентом жирности и белка.

Скромный оператор по откорму молодняка вносит вклад в выполнение продовольственной программы государства и очень этим гордится.

За многолетний и добросовестный труд Людмила Васильевна Протопопова награждена медалями: «За трудовую доблесть» и «Ветеран труда», почетными грамотами главы Тюменского района и департамента АПК Тюменской области.

## ВЕЛИКАЯ ТРУЖЕНИЦА ЛЮДМИЛА ПРОТОПОПОВА

При подведении ежегодных итогов соревнования животноводов в районе и области она часто занимает II и I места, у нее 6 дипломов и Почетная грамота губернатора Тюменской области.

Она родилась в 1957 году в Успенке в многодетной семье Василия Максимовича и Тамары Николаевны Шалагей, трудовая деятельность которых прошла на Успенской ферме. К сожалению, родители рано ушли из жизни. Светлая им память.

Окончив школу, Людмила училась на курсах телеграфисток, но эта профессия не привлекла ее. В 1981 году она была принята на работу в совхоз «Успенский», где трудится до сих пор. Получила удостоверение техника по искусственному осеменению. Имеет звание «Мастер животноводства I класса».

Вместе с Людмилой учился в школе Владимир Протопопов. Он тоже родился в многодетной семье, где было семеро детей. Отец, Александр Николаевич, – участник Великой Отечественной войны, мама, Клавдия Никитична, труженица тыла, во время войны работала шофером. Троє ее братьев тоже воевали. В мир-



ное время все добросовестно трудились, ушли из жизни в преклонном возрасте.

Уже в школе между Людмилой и Владимиром вспыхнули чувства, и в 18 лет они поженились.

Помню их бракосочетание, мо-

лодые, влюбленные, счастливые, они стояли при вручении им свидетельства о браке. Родители очень переживали, получится ли у них семья, как будут жить, ведь так рано женятся! Но все получилось замечательно.

В марте 2026 года супруги будут отмечать золотую свадьбу. В дружной семье Протопоповых родилось трое детей, сегодня они взрослые: сын Виталий – подполковник полиции, Евгений – первоклассный водитель, Надежда – учитель математики Успенской средней школы (имеет два высших образования). Они подарили родителям семью внучек, внука, правнука и правнучку.

Владimir Александрович получил профессию водителя в Успенском СПТУ и всю свою жизнь провел за рулем грузовых автомобилей и автопогрузчика. Сейчас он «на хозяйстве», занимается воспитанием внуков.

Внучка Маша, например, катается на коньках. Чтобы быть с ней рядом, дед Владимир в свои 68 лет тоже встал на коньки, и получается у него это очень хорошо.

Все семьи детей Протопоповых

живут в Успенке в собственных домах. Родители раньше жили в 2-квартирном доме, но этот вариант их не устраивал, и совместными усилиями они построили большой дом с просторными комнатами и кухней. Здесь собираются все вместе.

Людмила Васильевна хорошо зарабатывает. Она работает с удовольствием, у нее надежный тыл, который обеспечивает муж. Хорошо выглядят – находится в постоянном движении, а главное – ее окружают любимые и любящие люди.

Успенский цех животноводства находится далеко от их дома, поэтому ее возит на работу муж на своем автомобиле. Но это зимой...

Как только сходит снег, она садится на собственный скутер и мчится по улицам села, удивляя соседей и прохожих.

Дорожит добрым отношением к ней специалистов предприятия, особенно зоотехнику Ольгу Анатольевну Мельниченко: она всегда ответит на любой вопрос, поблагодарит за работу и скажет добрые слова, от которых поднимается настроение и хочется трудиться еще лучше.

Я желаю Людмиле Васильевне доброго здоровья, успехов в ее благородном деле (она относится к категории тружеников, которые нас кормят), счастья в семейной жизни, мира, терпения и добра. Так держать, Люда!

**Елизавета АРХИПОВА,  
ветеран труда.  
с. Успенка.**

## ■ МЫ И НАША ИСТОРИЯ

## ПОМНИТ СЕРДЦЕ, НЕ ЗАБУДЕТ НИКОГДА

Меня зовут Полина Рашидова. Я живу в славном поселке Винзили, мне 16 лет, и я учусь в 10-м классе. Мир вокруг меня полон друзей, любимых книжных историй, танцев и безграничной любви к животным. А еще я интересуюсь историей своей семьи и своей страны. И с каждым днем все глубже осознаю, как тесно переплетены эти два великих повествования, образуя неразрывную связь времен.

В 1976-м моего прадеда похоронили на старом винзилинском кладбище. Скромная оградка, осевшая могилка. На памятнике алеет красная звезда. «Какая красивая звездочка!» – думала я, совсем еще кроха, когда мы с бабушкой проходили мимо, и каждый раз она замедляла шаг. Могилка эта приоткрылась в тихом углу кладбища, у самой прогулочной аллеи. Невозможно не заметить ее, проходя мимо. Однажды, отведав по горячему блинчику в поминальный день, бабушка поведала мне историю рядового Михаила Федоровича Сизикова: «Слушай, внученька, мой рассказ, передашь когда-нибудь своим деткам – такое забывать негоже...».

Мой прадед появился на свет 22 ноября 1920 года в тихой деревушке Истоур, что приоткрылась в Талицком районе Свердловской области. Родился он в семье справной, зажиточной. Ныне Истоур совсем оскудел, домишко осталось мало, да и жителей – по пальцам пересчитать. Бабушка моя, наведываясь на родину отца, рассказывала, что и по сей день возвышается там памятник

героям Великой Отечественной, испещренным фамилиями Сизиковыми. И немудрено, ведь в Истоуре Сизиковы – род чуть ли не самый многочисленный. Оттуда, из Истоура, в грозном 1941-м и был призван Михаил Федорович в армию.

Невысокий, жилистый парнишка с несгибаемым духом угодил прямиком в самое пекло танковых баталий. Механик-водитель, он бросал стальной машину в схватку с немецкими захватчиками. Однажды в Керчи его танк подбили. Михаил Федорович был ранен и попал в плен. Лишь через какое-то время Советская Армия освободила пленных.

Аджимушкайские каменоломни были знакомы ему не по рассказам. Мой прадед – один из тридцати тысяч воинов, которые ценой собственной жизни, без еды, воды и солнечного света оборонояли это печально известное место. В каменоломнях Михаил Федорович сражался в составе партизанского отряда. Бабушка вспоминала, что мой прадед был знаком с юным героя-пионером Володей Дубининым. За время войны на родину



М.Ф. Сизиков.



Полина Рашидова с наградами регионального конкурса литературного творчества «Твоя Тюмень».

бойца несколько раз приходила похоронка. Невозможно даже представить, какой ад пережила семья, оплакивая бойца, еще живого. Но прадед вернулся с фронта, вопреки всем похоронкам и предначертаниям судьбы.

После войны Михаил Федорович женился на Катерине Камерцель – наша прабабушка была из депортированных волжских немцев. В этом браке родилось семеро детей. Прадед, посвятивший жизнь работе инструментальщиком, был душой заводского профкома. Его знали и чтили как почетного ветерана в одном из керченских детских домов-интернатов. Михаил Федорович щедро дарил детям заботу и внимание, часто навещал их и был настоящим наставником. В Винзилих же его ждали в школе, где уроки памяти оживали благодаря его рассказам. Среди ветеранов он пользовался заслуженным уважением и почетом, как человек несгибаемой воли и большого сердца.

В нашей семье бережно хранится старая фотография. На ней

запечатлен мой прадед, Михаил Федорович. Ветеран, глава большой семьи, он смотрит на нас сквозь годы, а на груди его, словно россыпь звезд, сияют многочисленные медали. С ними он и упокоился в октябре 1976 года.

Снова поминальный день, знакомая оградка, в маленьком куличке – конфетка для прадеда. Издалека мы видим звезду на памятнике. Красная звезда. Цвет запекшейся крови. Символ подвига. За каждой такой звездой, что алеет на старом кладбище, встает великий и тяжкий путь воина-освободителя. Сколько же их здесь... Некоторые, любовно подкрашенные потомками, сияют, словно их коснулась вечность. Другие же, тронутые временем, дождями и снегами, безмолвно сереют. Как горько осознавать, что заброшенных могил героев с каждым годом становится все больше.

Над головой плывут облака, они словно белоснежные корабли в небесном океане. Весна ликует, рассыпает по дворам изумрудные краски и звонкое пение птиц. И знаю, кому шептать слова благодарности за то, что под моими ногами вновь распустились цветы. Я сделала все, чтобы моей малой родине никогда не было за меня стыдно, чтобы мои поступки были достойны ее великой истории. Я бережно сохраню память о подвиге Михаила Федоровича, передам ее своим детям и внукам. Навсегда в сердце моей семьи безгранична, трепетная гордость за мужество и самоотверженность нашего прадеда.

**Полина РАШИДОВА,  
п. Винзили.**

Фото Винзилинской сельской библиотеки и из семейного архива Полины Рашидовской.

## ■ ДАТЫ

# ХЛЕБ, СПАСАВШИЙ ЖИЗНИ

Члены клуба активного долголетия «Умелицы» приняли участие в акции «Блокадный хлеб».



Акция была посвящена стойкости и героизму ленинградцев в годы Великой Отечественной войны и проходила в центре культуры и досуга «Премьера».

«Умелицы» – хранители богадинского музея «Мы рождены в СССР» – предложили школьникам погрузиться в дни блокады: получить карточку, обменять ее на пайку хлеба, а также послушать воспоминания жительницы Ленинграда о днях блокады, о том, как корочка хлеба спасала жизнь...

Богадинские школьники посмотрели военную мелодраму «Африка» – фильм о 7-летнем мальчике, сражающемся за жизнь в оккупированной деревне на окраине блокадного Ленинграда. Показ этой ленты проходит в кинозале «Премьера» не первый год и всегда находит в сердцах зрителей большой душевный отклик.

Петр ВАСЕЧКИН.

## У ВРЕМЕНИ ЕСТЬ ПАМЯТЬ

Книжно-информационную выставку «Всё это было, было в Ленинграде» открыла член совета ветеранов с. Горьковка Надежда Михайловна Воронцова.

Обучающиеся 3-го класса Горьковской средней школы с большим интересом слушали ее рассказ о блокаде, длившейся 872 дня. Ребята узнали о героизме горожан в самые тяжелые годы, о том, как взрослые и дети вставали на защиту родного города, о дневнике ленинградской школьницы Тани Савичевой.

На выставке экспонировались хлебные карточки, по которым во время блокады выдавали хлеб весом 125 граммов, он почти не содержал муки и изготавливался из мякини, отрубей и целлюлозы. Ребятам вручили хлебные карточки, и по ним они могли получить блокадный хлеб.

Учащиеся познакомились с понятием «Дорога жизни», узнали, в каких книгах можно прочитать об этом. Библиотекарь Оксана Федулова представила внимание участников мероприятия документальные кадры видеорегистратора из



жизни детей блокадного Ленинграда.

Мы, взрослые участники мероприятия, видели, как дети переживали информацию об этом страш-

ном времени, и верим, что они вырастут неравнодушными, станут настоящими патриотами своей Родины.

Совет ветеранов с. Горьковка.

## «БЛОКАДНАЯ ЛАСТОЧКА»

Воспитанники группы «Пчёлки» и «Лягушата» структурного подразделения Созоновской школы приняли участие во Всероссийской патриотической акции «Блокадная ласточка».

Ребята внимательно слушали рассказ воспитателя об освобождении города Ленинграда, рассматривали иллюстрации, выполнили коллективную работу.

27 января 1944 года Ленинг-

рад был полностью освобожден от фашистской блокады. 872 дня страха, боли, невосполнимых потерь, беспримерного мужества и жажды мирной жизни.

Героической победе мы обязаны воинам-защитникам, людям, проложившим Дорогу жизни, труженикам тыла и обычным горожанам, чей дух так и не был сломлен, несмотря на суровые испытания в условиях блокады.

Когда фашисты весной 1942 года объявили, что в осажденный город даже птица не пролетит, многие ленинградцы стали носить на груди жестянную ласточку с письмом в клюве.

Жетон назывался «Жду письма» и символизировал ожидание весточки от близкого человека, сражавшегося на фронтах или уехавшего в эвакуацию, веру в то, что он жив.

Дети сделали ласточек с письмом в клюве, как символ добрых вестей.

Елена ЯКИМОВА,  
воспитатель.  
с. Созоново.



**КРАСНОЕ  
ЗНАМЯ**

Главный редактор  
Т.В.НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент общественных связей Тюменской области (г. Тюмень, ул. Володарского, 45).  
ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Тираж 1649 экз.  
Индекс подписки 54353.  
Цена номера по подписке 15 рублей,  
в розницу - свободная.

12+

Адрес редакции: 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.  
34-80-60 - директор-главный редактор; 34-80-66 - обозреватель; 8-982-938-7360 - отдел продаж, рекламы и объявлений;  
Krasnoeznam@rambler.ru; 34-80-67 - редактор сайта, участок вёрстки.  
Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Подписано в печать 02.02.2026 г. Время подписания в печать по графику 18.00. Номер подписан в 17.00. Номер заказа 231.

## ■ БЕЗОПАСНОСТЬ

## НЕ ПРОВЕРКА, А КОНСУЛЬТАЦИЯ И ПОМОЩЬ

На территории Тюменского округа инспекторы ОНД и ПР «Тюменский» проводят обязательные профилактические визиты.



- проведение инструктажей с персоналом и руководителями;
- выявление и устранение нарушений на ранней стадии;
- повышение уровня пожарной грамотности организаций.

«Мы не приходим, чтобы оштрафовать – мы приходим, чтобы помочь», – подчеркивает заместитель начальника ОНД и ПР «Тюменский» Антон Золотухин. – ФЗ-248 изменил подход: вместо карательной модели – профилактическая. Мы видим, как после визитов улучшается состояние пожарной безопасности. Это наш главный результат».

В 2025 году на территории Тюменского округа было проведено более 10 профилактических визитов, выявлено и устранено более 80 нарушений, проведено 17 инструктажей для более 500 человек.

Инспекторы ОНД и ПР «Тюменский» напоминают:

- профилактический визит – не проверка, а консультация и помощь;
- никаких штрафов за первичные нарушения не выносится – только рекомендации и сроки на их устранение;
- руководители обязаны принимать участие в визите.

ОНД и ПР «Тюменский».

## ■ ПОГОДА

## ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ЗИМЫ

3 февраля без осадков, ветер юго-западный, 4 м/сек. Температура днем -11° -13°.

4 февраля возможен небольшой снег, ветер южный, 3 м/сек. Температура ночью -12° -14°, днем -7° -9°.

5 февраля также возможен снег, ветер восточный, 3 м/сек. Температура ночью -19° -21°, днем -16° -18°.

Владимир ВАЖЕНИН.

## ■ ОБЪЯВЛЕНИЕ

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Каменевым Сергеем Анатольевичем, почтовый адрес: 625013, г. Тюмень, ул. Пермякова, д. 6А, кв. 43, эл. почта: planimetri81@mail.ru, тел. 89097242095, Н регистрация в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 10158, выполняются кадастровые работы в связи с уточнением местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым номером N 72:17:0404004:99, расположенного по адресу: р-н Тюменский, Андреевское МО, СНТ «Архитектор», ул. Лесная, уч. N 96.

Заказчиком кадастровых работ является Еськова Ю.П., почтовый адрес: г. Тюмень, ул. Пермякова, д. 56А, кв. 40, контактный телефон 89698046627.

СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 6 марта 2026 г. в 10 час. 00 мин., по адресу: р-н Тюменский, Андреевское МО, СНТ «Архитектор», ул. Лесная, уч. N 96.

С проектом межевого плана земельного участка, по предварительной записи, можно ознакомиться по адресу: г. Тюмень, ул. Пермякова, д. 6А, кв. 43.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащиеся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу: г. Тюмень, ул. Пермякова, д. 6А, кв. 43.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

кадастровый N 72:17:0404004:100 адрес: р-н Тюменский, Андреевское МО, СНТ «Архитектор», ул. Лесная, уч. N 97, и все заинтересованные лица в кадастровом квартале 72:17:0404004.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО. Регистрационный номер ПИ ТУ72-01406 от 22 декабря 2016 г.